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Seniorenpolitisches Gesamtkonzept 
-Antrag der UWG-Stadtratsfraktion vom 13.04.2023- 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die UWG Faktion stellt folgenden Antrag: Ingolstadt schreibt sein seniorenpolitisches 
Gesamtkonzept fort 
 

1. Die Verwaltung wird beauftragt, das letztmals 2019 evaluierte seniorenpolitische 
Gesamtkonzept bis 2025 fortzuschreiben. 
 

2. Bis 2025 sind die umfassenden Angebote und Maßnahmen für Ingolstädter Seniorinnen 
und Senioren im Rahmen von klar definierten Zielen und Handlungsfeldern darzustellen 
und um notwendige neue Aspekte zu ergänzen. 
 

3. Ingolstadt wird Mitglied im Netzwerk „Age friendly communities“ (AFC) und damit Teil 
einer Gemeinschaft der WHO, die weltweit Kommunen vernetzt, die eine altersfreundliche 
Stadt anstreben und voneinander lernen wollen. 

 
Begründung: 

 
Ingolstadt hatte erstmalig im Jahr 2013 ein seniorenpolitisches Gesamtkonzept vorgelegt. Eine 
evaluierte Ausgabe gab es bereits nach sechs Jahren in 2019. Eine Neuauflage 2025 erscheint 
sinnvoll, zumal die Stadt von Veränderungen geprägt wurde und auch demografische 
Entwicklungen immer stärker spürbar werden. Eine Befragung unter den älteren Mitbürgern kann 
wertvolle Hinweise geben, welche Schritte notwendig sind, um die Lebensqualität zu erhalten und 
zu verbessern. Daraus kann ein Forderungskatalog mit Anregungen entstehen, als 
Orientierungshilfe für Verwaltung und Politik. 
Die Mitgliedschaft im Netzwerk der AFC bietet die Möglichkeit, dass Städte sich 
länderübergreifend austauschen und anhand von Beispielen aus der Praxis voneinander lernen. 
So können die Mitgliedskommunen konkrete Maßnahmen in einer Datenbank hochladen, die 
untereinander einsehbar ist.  
 
 
 



Ingolstadt bekommt ein internationales Label einer angesehenen Organisation, dass die 
Anstrengungen unserer Stadt für eine altersfreundliche Kommune anerkennt und zusätzlich 
aufwertet. 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
gez.     gez.      gez.    gez. 

Georg Niedermeier  Christian Lange   Jürgen Köhler  Sepp Mißlbeck 
Stadtrat      Fraktionsvorsitzender    Stellv. Fraktionsvorsitzender Stadtrat   

 


